

# “狗头军师”造假捞黑钱

重庆涉黑头目主动揭发辩护律师伪造证据,近20人因此被捕



教唆当事者家属串供、谎称受审时遭遇刑讯逼供、向法庭提供虚假证据予以翻供……重庆市打黑除恶系列案件相继进入司法审判程序,北京知名律师李庄来渝代理涉黑头目龚刚模案时,竟向当事者面授五招“翻身术”。昨日,重庆市公安局通报,李庄涉嫌伪造证据、妨害作证罪,目前已被检察机关批准逮捕。

## 人物简介

李庄 48岁:北京康达律师事务所合伙人、专职律师,中国社会科学院研究生院民商法硕士,执业十余年,曾成功代理多起争议标的巨大、法律关系复杂、具有较大影响的诉讼案件;曾为10余名职务犯罪和暴力犯罪的犯罪嫌疑人作无罪辩护,并使他们获得无罪释放,使近百名犯罪嫌疑人得到从轻和减轻处罚。

### 》惊人内幕

#### 涉黑头目 举报“律师造假门”

据了解,今年6月,龚刚模被指控涉嫌犯有组织、领导黑社会性质组织罪,故意杀人罪,非法贩卖、运输枪支、弹药罪,贩卖、运输毒品等重罪。该案系重庆市民高度关注的大案。

11月下旬,涉黑“老大”龚刚模自从与他的辩护律师李庄等人会见后,情绪出现反常,心事重重,沉默寡言。尤其是12月4日与李庄第三次会面后,在房里一坐就是半天,不说一句话,茶饭不思。几经辗转反侧,龚刚模按响了房里的报警铃:“我有重要的情况要说!”

面对专案民警,龚刚模一改寡言故态,发泄般吐露几天来煎熬着他的秘密:在与其妻为他从北京请来的康达律师事务所辩护律师李庄、马晓军的前后3次会面中,李庄向他面授了五招“翻身秘术”:第一招是帮助他与其妻串证,变“黑老大”嫌疑为“受害者”“慈善人士”;第二招是必须对法庭谎称被刑讯逼供,否认以前口供;第三招是向法庭提供虚假供述予以翻供;第四招是律师向他通风报信,通报同案其他被告人对其犯罪行为的供述;第五招是让他在开庭时以伤情鉴定为由,配合其扰乱庭审秩序,迫使法院休庭,拖延庭审。李庄还列举了他在其他省市“捞人”方面的一些“成功案例”。

“李庄教你这样做不是为你减轻罪行吗?你怎么会检举他?”专案民警问。

龚刚模说自己想了很久:“凭良心说,李庄为我出的这些主意就像一把双刃剑,可能是对我有好处,但他给我打官司就是为了钱,最终处理结果还得落在我身上。官司是否打得赢,他都出名了,如果被查出我作了伪证,倒霉的还是我自己!”

龚刚模还对民警说出了他的另外一个担心:在与律师李庄的3次会面中,李庄先后叫他签了七八张白条和委托书,“如果李庄在这些有我签名的白条和委托书上乱填些东西,那我不成冤大头了吗?假如他利用这个把我的财产弄走,我找谁说去?”



李庄接受警方调查

### 》案发过程

#### “捞人”律师开口索要两三千万

李庄,48岁,混迹律师界十余年,其所在的康达律师事务所在京城也颇有“背景”。注重“身价”的李庄此次肯来重庆打涉黑官司,除受龚刚模的生意伙伴相邀答应来“捞人”,其实更重在“捞钱”。

10月下旬,龚刚模的亲友为“搭救老大”,往律师事务所的账上先拨付了20万元,但这远远填不饱李庄的胃口。

他以要在北京召开“专家分析会”为由,又向对方索要了30万元。到重庆后,他对龚刚模的亲属龚云飞说:“这个案子有点复杂,律师费偏低

哟,而且我还要去‘打通’。”迫于无奈,龚云飞又托人再次给李庄的账户“装”了100万元。

李庄告诉龚刚模的亲友,自己要快速组建一支“跨区域打捞队”,为此,他已经在北京、成都、重庆等地聚集了一帮“高人”。

龚刚模的亲友“捞人”心切,再加上李庄的多番“演说”,几天之内就总共支付了245万元给“跨区域打捞队”。李庄代表“打捞队”要龚刚模的亲友承诺:若龚刚模不判死刑,还要两三千万元,事成之后兑现。

### 》招徕同行

#### 这里“够黑,人傻,钱多,速来”

经调查,李庄一到重庆,就炫耀自己“上面有人”,多次说“你知道我的背景是什么吗”“我的头儿是谁你知道吗”,并滔滔不绝地讲述自己多次“捞人”的“成功案例”。

但花费了巨资的“龚刚模亲友团”怎么也不会想到,他们的大投入在李庄眼中只不过如同“烹羊宰牛”。欣喜之余,李庄向京城同行发出信息:“够黑,人傻,钱多,速来!”

一位不愿意透露姓名的重庆政法干部告诉记者,重庆打黑除恶一系列案件进入司法程序后,“到重庆代理涉黑诉讼”一时成律师界热门。许多北京

的律师如赶场般云集重庆,寻找开展“业务”和施行“潜规则”的机会。

该官员分析说,“李庄现象”泛滥原因之一是我国《律师法》相对超前而其他法律相对滞后;另一方面,律师行使“潜规则”是司法腐败的支撑点之一,律师是一些企业家涉嫌犯罪后“荣请”的对象,为保命或减轻刑罚往往不惜数百万、上千万地投入“打捞”。更可悲的是,一些律师或律师事务所为了获得高额回报,竟然还发明了“内部潜规则”:代理律师一旦“事成”,律师事务所就将其除名,过一段时间再聘回“重新上岗”。

### 》东窗事发

#### 近20人被捕

12月12日,已有警觉、潜回北京的李庄给重庆法院的一位领导发来一条短信:“经组织决定,我们康达律师事务所两名律师全部从龚案撤出,不再担任辩护人,请转告有关方面。”

但当晚李庄就被重庆市公安局依法传唤。12月13日,李庄被检察机关批准逮捕。

截至记者发稿时,此案中因涉嫌伪证罪被司法机关刑拘、逮捕和缉捕的已有近20人。

在这起“律师造假门”中,除了李庄所仗恃的个人背景关系外,重庆的两名律师也向龚刚模的亲友索取了95万元用于“活动”,成为“造假门”涉案者,并企图以金钱开道,利诱政法部门的个别干警加入“造假生产链条”。目前,其中一名重庆涉案律师吴家友已被警方捕获。

### 》法学专家

#### 李庄最高可判7年

参与“重庆打黑”的北京天依律师事务所刘洋律师昨天上午接受记者采访时说,李庄在律师界是较有影响的,如果确实存在作伪证等行为,是很愚蠢的,也给律师界带来了耻辱。

刘洋告诉记者,之所以到重庆参与辩护的北京律师比较多,并不是如某些媒体报道所称的寻找开展“业务”和施行“潜规则”的机会,而是因为当地的律师顾虑很多,有很多律师不愿意接此类案件。另外,案子本身难度比较大,压力也很大,请北京律师,主要是因为北京的法律文化资源丰富。刘洋表示,此事不会影响北京律师在重庆的辩护。

昨天上午,法学专家、中国犯罪学研究会常务理事张起淮接受记者采访时表示,如果李庄罪名成立,将被判三年以上七年以下有期徒刑。

综合《中国青年报》《法制晚报》《重庆晚报》报道

(更多报道紧转A2版)

# 选3G 就选沃 精彩纷呈 引领时尚



选3G就选沃! 186号段精彩上市, 3G资费取消全国长途费、漫游费, 全国接听免费, 全国主叫最高1毛5!  
还有多种186优惠套餐可供选择, 畅享3G精彩生活!

套餐月使用费(元)	包国内电话拨打分钟数	包国内流量(M)	包M个数	包T个数	包国内可视电话拨打分钟数	接听免费范围	超出部分国内语音拨打	超出部分国内可视电话拨打	超出流量	赠送增值业务	其它
96	240	300	12	20	10	全国(包含可视电话)	0.15元/分钟	0.9元/分钟(可享“打一送一”优惠)	0.0003元/KB	手机邮箱来电显示	执行标准资费
128	320	400	20	20	15						
156	420	500	20	40	20						
186	510	650	20	40	20						

客服热线 10010 充值热线 10011  
网上营业厅 www.10010.com 中国通信公司  
手机营业厅 m.10010.com  
缴费平台: www.10010.com